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ПІД ЧАС ВІДРЯДЖЕННЯ ДО ПАРИЖА ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ 
ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ВІДВІДАВ СПЕЦІАЛІЗОВАНУ ШКОЛУ 
ДЛЯ ДІТЕЙ З ПОРУШЕННЯМ СЛУХУ ТА СПОРТИВНИЙ ЦЕНТР 
П’ЄРА ДЕ КУБЕРТЕНА, ЯКИЙ СТАВ МІСЦЕМ ДЛЯ ТРЕНУВАНЬ 

ОЛІМПІЙСЬКИХ КОМАНД ТА ПАРАЛІМПІЙЦІВ.

I
гор Терехов висловив упевненість 
у  тому, що досвід Франції в  роботі 
з дітьми з особливими потребами мо-

же суттєво допомогти Харкову:
— З травня цього року в Харкові пра-

цює перша підземна школа в Україні. Во-
на була спроєктована за найвищими без-
пековими стандартами та з урахуванням 
особливих освітніх потреб.

Через війну офлайн-навчання в Харко-
ві проводиться лише в метро та підзем-
ній школі. У кожній з цих локацій ми на-
магалися хоча б частково задовольнити 

освітні потреби дітей з інвалідністю. На-
приклад, у підземній школі облаштоване 
протирадіаційне укриття з  підйомника-
ми, спеціальними туалетними кімнатами, 
тактильними елементами доступності.

У приміщенні у змішаному форматі на-
вчаються 900 дітей, зокрема діти з осо-
бливими освітніми потребами.

Також у  Харкові діють інклюзивно-ре-
сурсні центри, які надають підтримку 
та послуги дітям з  інвалідністю та їхнім 
сім’ям. Під час воєнного стану вони про-
довжують працювати як дистанційно, 

так і офлайн. Зараз там на обліку пере-
буває близько п’яти тисяч дітей.

ÄIÒßÌ Ç ÎÑÎÁËÈÂÈÌÈ ÏÎÒÐÅÁÀÌÈ —

ÎÑÎÁËÈÂÈÉ ÏIÄÕIÄ ÒÀ ÓÌÎÂÈ
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Керівник Офісу Президента України Андрій 
Єрмак узяв участь у тематичній конференції 
на виконання домовленостей, досягнутих на 

Глобальному саміті миру. Вона була присвячена 
реалізації пункту Формули миру «Продовольча 

безпека».

В
ідкриваючи захід, Андрій Єрмак зазначив, що 

російська агресія проти України поглиблює про-

довольчу кризу у світі, де й без того недоїдає ко-

жен 11-й житель. Однак навіть в умовах війни Україна 

залишається одним із провідних гарантів продовольчої 

безпеки на планеті.

— Глобальна продовольча безпека залежить від безпе-

ребійного виробництва, зберігання та постачання хар-

чових продуктів. Тому Україна розраховує, що ця зустріч 

дасть старт низці дуже конкретних кроків, які забезпечать 

безперешкодне постачання українських сільгосппродук-

тів зацікавленим країнам, — сказав Глава ОП.

Насамперед ідеться про гарантування свободи й безпе-

ки торговельного мореплавства в акваторіях Чорномор-

ського та Азовського басейнів, зокрема про розмінування 

та протимінний захист торговельних маршрутів, віднов-

лення та прикриття системами ППО української порто-

вої інфраструктури.

Також потрібні подальша підтримка програми «Зерно 

з України» (Grain from Ukraine) і зменшення вразливості 

логістики системи продовольчого експорту українських 

товарів. Необхідне відновлення та нарощування вироб-

ничих можливостей українського агросектору, зокрема 

завдяки розмінуванню земель сільськогосподарського 

призначення.

ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР 
ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПРОВІВ ЗУСТРІЧ ІЗ 
ДВОПАРТІЙНОЮ ТА ДВОПАЛАТНОЮ 
ДЕЛЕГАЦІЄЮ КОНГРЕСУ США 
В МЕЖАХ 50ГО МІЖНАРОДНОГО 
ФОРУМУ «АМБРОЗЕТТІ» В ІТАЛІЇ.

У
 зустрічі взяли участь сенатор Ліндсі 

Грем (Республіканська партія), сенатор 

Бен Кардін (Демократична партія), се-

натор Роджер Маршалл (Республіканська пар-

тія), члени Палати представників Джо Вілсон, 

Вільям Тіммонс, Рассел Фрай (Республіканська 

партія).

— Ми дуже раді, що в нас є такий стратегіч-

ний партнер. Ми вдячні Конгресу, Президен-

ту Байдену й американському народу за ва-

шу сильну підтримку та багато рішень, які допомагають 

нашим воїнам на полі бою, — сказав Володимир Зелен-

ський.

Глава держави докладно поінформував про ситуацію 

на передовій, результати операції в Курській області, 

а також про наслідки російського ракетного терору про-

ти українців та критичної інфраструктури 

нашої країни.

Під час зустрічі обговорили першочерго-

ві потреби захисників і захисниць України 

на полі бою. Серед ключових пріоритетів — 

 отримання додаткових систем ППО та ракет 

до них, а також розширення тренувальних мі-

сій для українських пілотів на винищувачах 

F-16.

Володимир Зеленський укотре наголосив, 

що Україна потребує дозволу застосовувати 

надану партнерами далекобійну зброю по вій-

ськових об’єктах на території росії.

Крім того, Президент акцентував на важли-

вості розвитку проєктів щодо спільного обо-

ронного виробництва.

Окрему увагу під час зустрічі приділили 

посиленню санкцій проти рф, зокрема в енергетичній та 

банківській сферах, які б дієво зменшували спроможності 

держави-агресора продовжувати війну проти України.

ÓÊÐÀЇÍÀ ÏÎÒÐÅÁÓЄ ÄÎÇÂÎËÓ 
ÇÀÑÒÎÑÎÂÓÂÀÒÈ ÄÀËÅÊÎÁIÉÍÓ ÇÁÐÎÞ

ÒÅÌÀÒÈ×ÍÀ 
ÊÎÍÔÅÐÅÍÖIß
Ç ÏÈÒÀÍÜ 
ÏÐÎÄÎÂÎËÜ×ÎЇ
ÁÅÇÏÅÊÈ

ÂIÇÈÒ ÏÐÈÍÖÅÑÈ
ХАРКІВ З БЛАГОДІЙНОЮ МЕТОЮ ВПЕРШЕ 
ВІДВІДАЛА ПРИНЦЕСА КОРОЛІВСТВА БУГАНДА 
НАКАБІРІ АМУТІ БІНАЇ.

П
ід час свого візиту вона завітала до підземної 

школи, де з великою цікавістю оглянула кла-

си та поспілкувалася з учнями. Місія принце-

си, за її словами, це розвиток культурних та гуманітарних 

зв’язків, а також посилення світової підтримки України, 

зокрема — у країнах Африки. Для цього вона обрала звич-

ний для себе спосіб, а саме — спів, бо є професійною спі-

вачкою. Разом з дітьми вона виконала гімн України, який 

спеціально з нагоди візиту вивчила.

Дітлахи засипали питаннями незвичну гостю: скілько-

ма мовами володіє, чи є в неї діти тощо. Накабірі Амуті 

Бінаїса охоче відповідала, а ще продемонструвала деякі 

музичні традиції своєї країни: показала, як би грала на на-

ціональних барабанах та співала:

— Я побачила місто таким захоплюючим та вражаю-

чим! Йому потрібно приділяти особливу увагу, щоб увесь 

світ його знав. Я вивчила гімн України, щоб виказати 

свою повагу до країни, до вашої культури. Підземна шко-

ла, яку я відвідала, — одна з найдивніших речей, що я ба-

чила за своє життя. Харківські діти мають сильний дух. 

Попри війну, попри навчання під землею, вони сповнені 

енергії, відкриті до спілкування.

Окрім цього, принцеса не залишила без уваги нещодав-

ні трагедії, що сталися в місті через обстріли, і відвідала 

місце одного з жахливих прильотів по багатоповерхівці 

в Індустріальному районі.

— Усе, що я можу зробити для вас, — поширювати ін-

формацію світом про те, що коїться на теренах вашої дер-

жави, і зокрема в Харкові. Я всіма вами, харків’янами, за-

хоплююся. Залишайтеся сильними!

ÌIÑÒÎ-ÏÎÁÐÀÒÈÌ ÍÅ ÑÒÎЇÒÜ ÎÑÒÎÐÎÍÜ
ДИРЕКТОРКА ДЕПАРТАМЕНТУ 
ОСВІТИ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ 
РАДИ ОЛЬГА ДЕМЕНКО РАЗОМ 
З ПОЧЕСНИМ КОНСУЛОМ 
РЕСПУБЛІКИ АЛБАНІЯ В ХАРКОВІ 
ШАХІНОМ ОМАРОВИМ ОГЛЯНУЛИ 
ПРИМІЩЕННЯ ОДНІЄЇ ІЗ ШКІЛ 
КИЇВСЬКОГО РАЙОНУ ХАРКОВА, 
ВІДНОВЛЕНІ ПІСЛЯ ВЛУЧАННЯ 
РАКЕТОЮ У 2022 РОЦІ.

Х
арківський міський голова Ігор Терехов торік 

звернувся до міста-побратима Тирани з пропо-

зицією щодо надання підтримки на відновлення 

Харкова. Практично відразу албанська сторона ухвалила 

рішення про виділення коштів з бюдже-

ту Тирани, які вирішено було направи-

ти на відновлення приміщень одного 

з освітніх закладів міста.

На сьогодні в цьому закладі повністю 

замінено системи водо- та теплопостачан-

ня, відновлено сходові марші, проведено 

роботи з реконструкції актової зали та 

коридорів, переобладнано та відремонто-

вано басейн, який зможе прийняти учнів 

відразу після встановлення прийнятних безпекових умов.

Підсумовуючи, директорка Департаменту Ольга Демен-

ко зазначила: «Ми дуже вдячні Почесному Консулу пану 

Шахіну Омарову за надану можливість підготувати заклад 

освіти до прийому учнів».

ÍÀ ÂÀÐÒI ÁÅÇÏÅÊÈ ÍÀØÎЇ ÊÐÀЇÍÈ
В УКРАЇНІ ВІДЗНАЧИЛИ ДЕНЬ 
ВІЙСЬКОВОЇ РОЗВІДКИ.

В
ітаючи розвідників із професій-

ним святом, Харківський місь-

кий голова Ігор Терехов зазна-

чив, що ця робота залишається в тіні, 

але її значення неможливо переоціни-

ти, адже від неї залежать долі мільйонів 

українців:

— Ви щодня стоїте на варті безпеки на-

шої країни. Завдяки вашій мужності, від-

вазі та самовідданості наші Збройні Сили 

мають змогу працювати на випередження, 

зривати ворожі плани та завдавати значної 

шкоди армії окупантів.

Ви — герої, які своєю невидимою, але 

надзвичайно важливою роботою набли-

жають Перемогу та забезпечують май-

бутнє вільної і незалежної України. Ба-

жаю вам міцного здоров’я, невичерпної 

енергії та успішних операцій! Нехай вас 

завжди супроводжує удача!
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ДО НАВЧАННЯ 
ГОТОВІ!

НА ПОЧАТКУ НОВОГО НАВЧАЛЬНОГО РОКУ 
СПІВРОБІТНИКИ ПЕРШОЇ У СВІТІ НЕЗАЛЕЖНОЇ 
ОРГАНІЗАЦІЇ, ЩО ЗАХИЩАЄ ТА ПІДТРИМУЄ 
ДІТЕЙ ПО ВСІЙ КРАЇНІ SAVE THE CHILDREN, 
ПОДАРУВАЛИ ПЕРШОКЛАСНИКАМ ОДНОГО 
З ОСЕРЕДКІВ МЕТРОШКОЛИ РЮКЗАКИ З УСІМ 
НЕОБХІДНИМ КАНЦЕЛЯРСЬКИМ НАЧИННЯМ.

У
 середині наплічників діти знайшли яскраві 

альбоми, фарби, пластилін тощо. Отримані 

подарунки припали до вподоби не лише мале-

чі, а й батькам.

Олена, мама першокласника:

— Мені все до вподоби: і безпечні ножиці, і кольоро-

вий папір (його дуже багато), і альбом для малювання, бо 

в дітей буде дуже багато творчих уроків, де їм треба роз-

вивати свою фантазію, малювати свої відчуття, таке інше.

Артем, першокласник:

— Усередині зошити, пенал, альбом, фарби. У мене 

улюблений урок — малювання, а під час перерви я бу-

дую щось з конструктора.

Заняття ще не встигають добігти кінця, коли шкільні 

коридори наповнюються батьками.

Інна, мати першокласника:

— Ми раді, що Харківська міська рада у важкі для 

нас усіх часи знайшла можливість надати безпечний 

простір для навчання.

Як батьки, так і педагоги відзначають, що облад-

нання метрошколи продумане до найменших деталей. 

Яскраві кабінети, ігрові куточки, інтерактивні панелі та 

навіть запрошені аніматори — усе це допомагає малечі 

почуватися максимально комфортно під землею.

— Для початкової школи кабінети обладнані відповід-

но до всіх вимог НУШ. У коридорах створені ігрові зони, 

у кожному кабінеті в нас присутнє мультимедійне облад-

нання. Окрім навчальних кабінетів, є ігрові зони, кожна 

з яких має своє змістовне навантаження. Наприклад, зо-

на для вивчення правил дорожнього руху. Також у метро-

школі окремо створена медична кімната. Постійно пра-

цює психолог, соціальний педагог, — розповів директор 

Харківського ліцею № 24 Валерій Колесник.

НОВИЙ НАВЧАЛЬНИЙ РІК У ХАРКОВІ 
РОЗПОЧАВСЯ, І ШКОЛЯРІ ВЖЕ З ГОЛОВОЮ 
ПОРИНУЛИ В НАВЧАННЯ. ДЛЯ КОГОСЬ ЦЕ 
ЧЕРГОВИЙ РІК У ШКІЛЬНИХ СТІНАХ, А ДЛЯ 
КОГОСЬ  ПЕРШІ КРОКИ В ОСВІТІ.

П
ершокласниці Віці Гокало в школі подоба-

ється, вона познайомилася з багатьма діть-

ми, уже з’явилися друзі і улюблений пред-

мет — українська мова. Дарма, що першокласниця, 

але з майбутнім дівчинка вже визначилася — хоче бути 

стоматологом, їй подобається лікувати людей.

Після уроків Віку зустрічає мама і молодший брат. 

Родина переїхала до Харкова з Куп’янську майже два 

роки тому. Оксана, мати дітей, пригадує, як вони тер-

міново на початку повномасштабки покидали рідну 

домівку:

— Усе було неочікувано. Чоловік, військовий, зателе-

фонував і наказав швидко збиратися. Я спитала: «Чому?» 

У відповідь одне слова: «Війна!» На ту мить я геть була 

розгублена, не знала, куди їхати, що робити. До війни жи-

ли звичайним тихим життям: працювали, дитина ходила 

до дитячого садка. Спочатку з донькою виїхали до Полтав-

ської області, але у грудні 2022 року приїхали до Харкова. 

Тут не все було спокійно, і під обстріли потрапляли. 

Але вирішили залишитися саме тут, щоб і до чоловіка 

бути ближче, і другу дитину треба було народжувати.

Для Оксани Харків — не чужий. Вона тут і навчала-

ся, і деякий час працювала, але все одно з болем зга-

дує про дім, звичні речі, які залишились у Куп’янську, 

і навіть про прості, але важливі для неї дрібниці, як-

от чашка, з якої вона пила каву. Їй складно починати 

нове життя з чистого аркушу, проте заради дітей вона 

прагне зберегти силу духу. Її найбільша мрія — щоб ді-

ти ніколи не чули вибухів і жили в мирі, щоб родини 

знов об’єдналися.

Оксана відзначає, що навіть під час війни Харків за-

лишається доглянутим і чистим, і висловлює подяку 

комунальникам за їхню працю.

До речі сьогодні Віка вперше відвідала Центральний 

парк. Враження дівчинки неймовірні, найбільше їй подо-

баються фонтани та дитячі майданчики. А мріє мала про те, 

щоб війна закінчилася.

ÎÄÍÅ ÁÀÆÀÍÍß ÍÀ ÂÑIÕ

ÌÅÒÐÎÏÎËIÒÅÍ ÁÓÄÓЄ ÏËÀÍÈ
БЛИЗЬКО ДВОХ МІСЯЦІВ НА ОДНОМУ 
ІЗ ПЕРЕХОДІВ ДО СТАНЦІЇ МЕТРОПОЛІТЕНУ 
«ІМЕНІ МАСЕЛЬСЬКОГО» ТРИВАЮТЬ  РЕМОНТНО
БУДІВЕЛЬНІ РОБОТИ.

У
же виконані оздоблювальні роботи стін керамо-

гранітом, зроблено монтаж підвісної стелі і вста-

новлено нове освітлення.

Оновлений перехід — це виключно для харківської 

малечі, адже веде він безпосередньо до дверей метро-

школи, що розташована на станції «Імені Масель-

ського». У цьому навчальному закладі освіту здобуває 

близько 800 хлопців та дівчат. Тож дітлахам не дове-

деться добиратися до своїх класів через людні плат-

форми.

— Перехід був відкритого типу, зараз зробили закри-

того типу, який не дозволяє потрапляти сюди жодним 

опадам тощо. У процесі виконання ремонтно-будівель-

них робіт було задіяно близько 40 осіб, спеціалістів різ-

них профілів: хтось монтував систему освітлення або 

систему припливно-витяжної вентиляції та кондиціо-

нування, яка теж встановлена і працює в класах, хтось 

монтував підвісну стелю, хтось плитку клав, — розповів 

генеральний директор КП «Харківський метрополітен» 

Владислав Приймак.

Орієнтовно оновлення переходу завершиться через 

два тижні. У подальшому планується реалізувати анало-

гічні ремонтно-будівельні роботи і на іншій станції:

— У найближчих планах — виконання будівельних робіт 

для облаштування одного класу на станції «Метробудівни-

ків». Питання виконання ремонту на інших станціях не роз-

глядається. Ми будемо підтримувати в нормальному стані 

все те, що є. Але якісь аварійні роботи, звісно, будемо ро-

бити. Наприклад, після останнього прильоту по «Академіка 

Павлова» повністю зруйновані два виходи. Ми демонтува-

ли ті конструкції, які заважали та мали небезпеку для паса-

жирів. Наразі розглядається питання щодо нової концепції 

таких от закритих переходів. Як приклад ми будемо вико-

ристовувати перехід на цій станції «Імені Масельського».

ÂIÄÏÎ×ÈÍÎÊ ÓÄÀÂÑß
ДЛЯ КІЛЬКОХ СОТЕНЬ МАЛЕНЬКИХ ХАРКІВ’ЯН 
ЛІТО ВИЯВИЛОСЯ ПОСПРАВЖНЬОМУ 
НЕЗАБУТНІМ. ВІДВОЛІКТИСЯ ВІД ТРИВОЖНИХ 
НОВИН, ОЗДОРОВИТИСЯ ТА РОЗВАЖИТИСЯ 
ДІТИ ЗМОГЛИ ЯК НА БЕРЕЗІ ЧОРНОГО МОРЯ 
В УКРАЇНІ, ТАК І ЗА КОРДОНОМ.

З
окрема, протягом серпня в Одесі відпочили ді-

ти працівників харківських комунальних підпри-

ємств «Харківський метрополітен», «Шляхрем-

буд», «Міськелектротранспорт» та «Харківзеленбуд».

— За ініціативою Харківського міського голови Ігоря 

Терехова та мера міста Одеси Геннадія Труханова 300 дітей 

відвідали Одесу. Це був табір для дітей комунальників та 

працівників критичної інфраструктури. Дуже була гарна 

програма, насичена, діти і в морі купалися, і на екскур-

сії їздили. Також до них завітала олімпійська чемпіонка 

з фехтування Олена Кравецька, а ще для них провели ба-

гато майстер-класів, вони прослухали курс про мінно-ви-

бухову безпеку тощо, — розповів директор Департаменту 

у справах сім’ї, молоді і спорту ХМР Олександр Власенко.

Однак географія міст, де радо вітали маленьких хар-

ків’ян, не обмежилася лише Одесою. Зокрема, 45 дітей із 

багатодітних сімей, родин ВПО та родин учасників бойо-

вих дій гостинно прийняла Грузія. Протягом 14 днів юні 

мандрівники знайомилися із природою, історією, культу-

рою та традиціями регіону Кахетія.

Осторонь не залишилось і місто-побратим Лілль. Са-

ме там цьогоріч оздоровилися 40 дітей працівників КП. 

У межах програми на юних містян чекали різноманітні 

екскурсії, відвідування футбольного клубу, стрільба з луку 

і знайомство з місцевою флорою та фауною. Окрім цього, 

на час відпочинку в Ліллі припало святкування Дня мі-

ста, Дня прапора та Дня Незалежності України. Маленькі 

мандрівники були залучені до розважальних та урочистих 

заходів з цієї нагоди.

Не менш цікаву спортивну та розважальну програму для 

дітей харківських комунальників підготували і в Угорщи-

ні. Наразі відпочинок там у самому розпалі.

У Департаменті у справах сім’ї, молоді та спорту за-

значають, що проведення подібних ініціатив планується 

і в подальшому. І географія місць відпочинку для юних 

харків’ян буде розширюватися.

— У нас плануються ще проєкти з містами-побратима-

ми щодо відпочинку дітей. Це Лілль, Познань, Болонья 

і ще декілька країн і міст, які хочуть, щоб наші діти приїха-

ли до них. Наприклад, Сполучені Штати Америки. Зараз 

ми готуємо до поїздки туди групу з 15 баскетболістів, це 

діти до 16 років з Харкова та області, — повідомив дирек-

тор Департаменту.

Орієнтовно нові проєкти можуть стартувати вже з по-

чатком 2025 року.

— Ми будемо робити все для того, щоб у наступно-

му році наші діти могли відпочити не лише в Одесі, а ще 

і в Західній Україні і за кордоном, тому що зараз в Харкові 

немає можливості дітям відпочивати в оздоровчих табо-

рах, — зазначив Олександр Власенко.
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ÙÎ ×ÈÒÀËÈ ÓÊÐÀÙÎ ×ÈÒÀËÈ ÓÊÐÀЇЇÍÖI Â ÑÅÐÏÍIÍÖI Â ÑÅÐÏÍI
КНИЖКОВИЙ РИНОК В УКРАЇНІ ВРАЖАЄ ВИБОРОМ ЖАНРІВ ТА ТЕМАТИКИ. ФАХІВЦІ Ж ВІДМІЧАЮТЬ, ЩО УКРАЇНЦІ ПРОДОВЖУЮТЬ ВІДДАВАТИ ПЕРЕВАГУ 
ВІТЧИЗНЯНИМ АВТОРАМ.

 10 МІСЦЕ  ВАСИЛЬ СИМОНЕНКО 
«ЗАДИВЛЯЮСЬ У ТВОЇ ЗІНИЦІ»

У десятку найпо-

пулярніших книг 

серпня потрапила 

збірка легендарного 

поета-шістдесятни-

ка Василя Симонен-

ка від видавництва 

«А-БА-БА-ГА-ЛА-

МА-ГА» — вишукані 

та чуттєві вірші, які 

не залишають нікого 

байдужим.

 9 МІСЦЕ  КОЛЛІН 
ГУВЕР «ПОКИНЬ, 
ЯКЩО КОХАЄШ...»

Також серед найбільш 

продаваних книг роман 

американської письмен-

ниці Коллін Гувер про ак-

туальні суспільно-психо-

логічні проблеми, одна 

з яких — насильство в сім’ї. 

Нову хвилю популярнос-

ті цієї книги зумовив вихід 

однойменного фільму за її 

мотивами.

 8 МІСЦЕ  ГОЛЛІ 
ДЖЕКСОН 
«ВИЖИВУТЬ 
П’ЯТЕРО»

Історія про шістьох 

друзів, які взяли фур-

гон напрокат, аби відпо-

чити. Однак щось іде не 

так — вони опиняють-

ся у глушині без сигналу 

GPS і мобільного зв’язку, 

й хтось прострілює бен-

зобак фургона. На друзів 

полює убивця…

 7 МІСЦЕ  
«УКРАЇНСЬКИЙ 
НАЦІОНАЛІЗМ»

У десятці найпопу-

лярніших книг також 

є збірка адаптованих 

фундаментальних праць 

ідеологів українського 

націоналізму, зокрема 

Миколи Міхновського, 

Дмитра Донцова, Олега 

Ольжича та інших.

 5 МІСЦЕ  
ВОЛОДИМИР 
СТАНЧИШИН 
«СТІНИ 
В МОЇЙ 
ГОЛОВІ»

У п’ятірку най-

більш продаваних 

книг увійшла праця 

українського пси-

холога Володимира 

Станчишина, яка 

присвячена три-

вожності, депресії, 

соціальним фобіям, різним психічним розладам, 

що більшою чи меншою мірою впливають на 

звичний спосіб життя людини в соціумі.
 4 МІСЦЕ  «ТАК НІХТО 

НЕ КОХАВ»

Ще одна збірка поезій від 

видавництва «А-БА-БА-ГА-

ЛА-МА-ГА» — антологія ро-

мантичної української поезії 

від Тараса Шевченка до Андрія 

Любки.

 3 МІСЦЕ  АНАСТАСІЯ 
ЛЕВКОВА «ЗА ПЕРЕКОПОМ 
Є ЗЕМЛЯ»

Український бестселер — книга, 

що відкриває Крим зовсім по-ін-

шому. Історія про пошук себе, влас-

ної ідентичності та відповіді на важ-

ливе питання — то ж яким є Крим?

 2 МІСЦЕ  СОФІЯ АНДРУХОВИЧ 
«КАТАНАНХЕ»

Однією з найпопулярніших книг серпня 

стала новинка від Софії Андрухович — іс-

торія про Лесю, Олексу, їхню доньку Таю та 

собаку Діну, які живуть звичайним життям 

у київській багатоповерхівці, доки раптова 

пристрасть не загрожує зруйнувати їхній 

світ.

 1 МІСЦЕ  ІЛЛАРІОН ПАВЛЮК «Я БАЧУ, 
ВАС ЦІКАВИТЬ ПІТЬМА»

Незмінний лідер книжкових продажів у 2024 

році, зокрема і в серпні, — містичний детектив 

Ілларіона Павлюка про київського консультанта 

поліції, який їде в селище Буськів Сад, аби допо-

могти розкрити справу про зникнення дівчинки. 

Проте все не так просто, як здається…

 6 МІСЦЕ  АНДРІЙ СЕМ’ЯНКІВ «ТАНЦІ 
З КІСТКАМИ»

Український бестсе-

лер — історія про пато-

логоанатома Северина, 

який швидко підда-

ється спокусі заробити 

гроші. Цей вибір впли-

ває на самого Северина 

та змінює його життя. 

І куди заведе його хиб-

ний шлях?
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ÍÎÂÀÖIЇ, 
ÒÀÊI 

ÍÎÂÀÖIЇ…
ЗАСТУПНИК МІНІСТРА ОСВІТИ 
ТА НАУКИ АНДРІЙ СТАШКОВ 
ВВАЖАЄ, ЩО ВИКЛАДАТИ ФІЗИКУ 
В УКРАЇНСЬКИХ ШКОЛАХ МОЖНА 
АНГЛІЙСЬКОЮ МОВОЮ. ПРО ЦЕ 
ЙДЕТЬСЯ В ІНТЕРВ’Ю ПОСАДОВЦЯ 
НROMADSKE.

В
ін погодився, що такі зміни перед-

бачатимуть серйозні вимоги до вчи-

телів та авторів програми, адже педагогам дове-

деться володіти одночасно двома дисциплінами. Проте 

злиття предметів, на його думку, знизить загальну кіль-

кість уроків у школі та зробить підхід до вивчення комп-

лексним.

— Так, це непросто, оскільки ставить серйозні вимоги 

до вчителів та авторських колективів, які прописувати-

муть ці модельні навчальні програми. Утім, нові стандарти 

як базової, так і старшої профільної освіти дозволяють це 

робити, — пояснив чиновник.

Він додав, що завдяки змінам підвищиться якість осві-

ти, школи матимуть більше можливостей для адаптації 

програм до конкретних потреб учнів та зменшиться кіль-

кість годин на вивчення певних предметів.

— Водночас педагоги зможуть замість кількох окре-

мих викладати один інтегрований курс, — додав він.

ËÅÄÀÙI ÍIÊÎÌÓ ÍÅ ÏÎÒÐIÁÍI!
КАНЦЛЕР ФРН ОЛАФ ШОЛЬЦ ПІД 
ЧАС ЗУСТРІЧІ З ЕЛЕКТОРАТОМ 
У БРАНДЕНБУРЗЬКОМУ 
ВИБОРЧОМУ ОКРУЗІ ЗАКЛИКАВ 
СОТНІ ТИСЯЧ УКРАЇНЦІВ, 
ЯКІ ОТРИМАЛИ ПРИТУЛОК 
У НІМЕЧЧИНІ, ВЛАШТУВАТИСЯ 
НА РОБОТУ.

В
ін наголосив, що завдяки 

програмі Job-Turbo кількість 

українців, які вже мають ро-

боту, становить понад 200 тисяч осіб.

— Але є ще кілька сотень тисяч, як-

що можна так висловитися. Ось чому 

я хотів би, щоб робота була викона-

на, — сказав німецький канцлер.

Політик підкреслив, що цілком 

зрозуміло, коли людина не може ві-

дразу працювати на посаді, яку ма-

ла у своїй країні. Проте спеціалістів 

спочатку можна працевлаштовува-

ти на неповний робочий день.

— Дискусія ґрунтується на тому, 

що велика частка українських бі-

женців, яких прийняла Німеччина, 

отримує грошову допомогу замість 

того, щоб працювати, — підсумував 

Шольц.

ÃÎËÎÂÍI ÒÓÒ — 
ÊÎÒÈ

МАТИ КОТА В ОФІСІ ЗАРАЗ НЕ Є НОВИНОЮ, 
АЛЕ ОДРАЗУ ДЕСЯТОК  ЦЕ ВЖЕ ЩОСЬ 
НЕЗВИЧАЙНЕ. ПІСЛЯ ТОГО ЯК ЯПОНСЬКА 
ITКОМПАНІЯ QNOTE ВЗЯЛА В ОФІС СВОЮ 
ПЕРШУ КІШКУ ФУТАБУ В 2004 РОЦІ, ВОНА 
ВЖЕ НЕ МОГЛА ВСТОЯТИ ПЕРЕД ТИМ, ЩОБ 
НЕ «НАЙНЯТИ» ЩЕ КОТЯЧИХ.

З
араз на компанію разом з 32 двоногими працю-

ють 10 хвостатих «співробітників», які живуть 

просто в офісі — більшість з них працюють пов-

ний робочий день. І компанія відремонтувала офіс так, 

щоб розмістити своїх котячих працівників. Тут вста-

новлено 12 котячих туалетів, а також спеціальні полиці 

для зручності котів.

Усі коти формально мають свої посади, як-от «голов-

ний клерк», «менеджер», «аудитор» і «кошка-крісло». 

Керує котячим відділом Футаба, яка у свої 20 років є 

найвищою за статусом особою у компанії, випереджа-

ючи навіть людину-боса Нобуюкі Цуруту.

Хоча Цурута визнає, що коти трохи заважають лю-

дям працювати, але затримки не надто великі. Нато-

мість пухнастики створюють в офісі домашню сімей-

ну атмосферу. За його словами, вони також допомогли 

зменшити відсоток звільнень у компанії. Співробітни-

ки добровільно по черзі замінюють лотки в котячих ту-

алетах і годують їх, коли офіс закритий.

ÍÀ ×ÅÑÒÜ ÂIÄÎÌÎÃÎ ÐÅÆÈÑÅÐÀ

Н
аціональний банк України випустив 

нову пам’ятну монету номіналом 5 гри-

вень на честь всесвітньо відомого режи-

сера Сергія Параджанова, присвячену 100-річчю 

з дня його народження.

Монета поповнює серію «Видатні особисто-

сті України» і символізує нескореність, творчу 

свободу та вічний пошук істини Параджанова. 

Вона виготовлена зі срібла 925 проби, а тираж — 

7 500 штук. Придбати монету можна буде з 10 ве-

ресня.

ÀÍÀÍÀÑ 
Ó ÏÎÌI×

В ІСПАНІЇ НАБИРАЄ ПОПУЛЯРНОСТІ 
НОВИЙ МЕТОД ПОШУКУ РОМАНТИЧНИХ 
ЗНАЙОМСТВ, ЯКИЙ СТАЄ НЕПОГАНОЮ 
АЛЬТЕРНАТИВОЮ ЗАСТОСУНКАМ ДЛЯ 
ЗНАЙОМСТВ.

П
еревагою метода є те, що ви вживу бачите 

людину, з якою можна познайомитися, пи-

ше The Washington Post.

— Якщо ви хочете піти на побачення, ви просто 

йдете в супермаркет Mercadona, берете ананас і кладе-

те його догори дриґом у візок. Коли ви знайдете ко-

гось, хто вам подобається, і у нього випадково є свій 

ананас, ви можете почати розмову, — пояснив 24-річ-

ний Деймон Фан, який живе в Барселоні.

Метод «ананаса», який поширився завдяки 

TikTok, є останнім прикладом того, як людям на-

бридли застосунки для знайомств. Багато користу-

вачів повідомляють, що користуватися програмами 

все більше неприємно, посилаючись на нові струк-

тури ціноутворення та налаштовані алгоритми. 

З появою чат-ботів зі штучним інтелектом багато 

хто хвилюється, чи спілкуються вони взагалі з ре-

альною людиною.

ÏÐÎÁÊÀ ×È ÇÀÒÎÐ? Є ÍÞÀÍÑÈ
ЧИ МОЖНА ОПИСАТИ УСКЛАДНЕНИЙ 
РУХ НА ДОРОЗІ СЛОВАМИ «ПРОБКА» 
ЧИ «КОРОК» АБО Ж ВАРТО ВЖИВАТИ 
СЛОВО «ЗАТОР»?

«Пробка» українською мовою можна гово-

рити, але це слово у прямому значенні зовсім 

не має ніякого відношення до скупчення тран-

спорту чи людей на дорозі. Також проблемну 

ситуацію на дорозі інколи називають словом 

«корок», однак і цей варіант можна використо-

вувати не у всіх сферах спілкування, а лише 

в художньому стилі та в усному мовленні, по-

яснив мовознавець Олександр Авраменко.

Згідно зі словником, у слова «корок» є такі 

значення:

 кора коркового дуба;

 затичка для пляшки;

 те ж саме, що каблук/підбор.

Крім того, затички, які мають різне призначення, також 

називають «пробками».

— Скупчення людей або транспорту, що створює пере-

шкоду рухові, називається затором. Це основне значення 

слова. Отже, правильно сказати «затор на дорозі». А слова 

«корок» чи «пробка» можна вжити у цьому значенні, але 

воно тоді буде переносним, — пояснив учений.

У діловому стилі, тобто в документа, а також у публіцис-

тичному — у новинах бажано вживати слово у прямому 

значенні, тобто «затор».
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ÔÅÉÊÎÂI 
ÂIÇÈÒÈ Â HELSI:
ÙÎ Ç ÖÈÌ 
ÐÎÁÈÒÈ
УКРАЇНЦІ ІНОДІ МОЖУТЬ ВИЯВИТИ 
В ОСОБИСТОМУ КАБІНЕТІ HELSI ЗАПИСИ 
ПРО ВІЗИТИ ДО ЛІКАРЯ, ЯКІ НАСПРАВДІ 
НЕ ВІДБУЛИСЯ. НЕВІДПОВІДНІСТЬ МОЖЕ 
СПАНТЕЛИЧИТИ, ТА НАЙКРАЩИМ БУДЕ 
ЗВЕРНУТИСЯ ДО СІМЕЙНОГО ЛІКАРЯ 
ЗА РОЗ’ЯСНЕННЯМ.

У
 Міністерстві охорони здоров’я пояснили, як 

діяти в разі виявлення такої невідповідності.

Насамперед треба звернутися до лікаря, 

який вніс цей запис в електронну медичну картку, щоб 

з’ясувати причину.

— Це може бути помилка, адже людський фактор 

ніхто не скасовував. Попросіть видалити інформацію 

про недостовірний візит, — йдеться у повідомленні 

МОЗ.

Але, якщо вам не вдається сконтактуватися з ліка-

рем, зверніться до керівництва медичного закладу, де 

було зафіксовано візит.

Увага! У МОЗ попередили, що, коли подібні випад-

ки стаються часто, а регулярні недостовірні візити ви 

помічаєте до одного і того ж лікаря і закладу, це може 

свідчити про зловживання. У такому разі потрібно по-

дати скаргу до НСЗУ за номером 16–77 або за поси-

ланням https://service.e-health.gov.ua/.

У Міністерстві наголосили, що кожна скарга ретель-

но перевіряється, а в разі порушення НСЗУ реагує від-

повідно.

ÒÐÈÂÀЄ
ÂIÄÁÓÄÎÂÀ
У ХАРКОВІ ПРОДОВЖУЮТЬ ВІДНОВЛЮВАТИ 
БУДИНКИ, ПОШКОДЖЕНІ У РЕЗУЛЬТАТІ ВОРОЖИХ 
ОБСТРІЛІВ, ЗОКРЕМА БАГАТОПОВЕРХІВКУ 
ПО ВУЛ. НАТАЛІЇ УЖВІЙ, ЯКА ВСТОЯЛА ПОПРИ 
ЧИСЛЕННІ ВЛУЧАННЯ СНАРЯДІВ ТА ВЖЕ 
БІЛЬШЕ ДВОХ РОКІВ ОЧІКУЄ НА ПОВЕРНЕННЯ 
МЕШКАНЦІВ.

Н
аразі будівельники вже проводять внутрішні ро-

боти та відновлюють фасад будівлі.

— У будинок було десь 20 влучань. Він за-

знав численних пошкоджень як несучих конструкцій, 

так і внутрішнього оздоблення. Трапилося дуже багато 

пожеж, які не мали можливості загасити. На сьогод-

ні виконані роботи з відновлення всіх несу-

чих конструкцій, ремонт покрівлі завершимо 

до кінця місяця, поновили 70% скління, уте-

плили фасад. Зараз тривають ремонти всере-

дині будівлі, — повідомив виконроб підряд-

ної організації Дмитро Гелла. — Також будуть 

установлені нові стояки опалення, води та 

каналізації, відновлено електропостачання, 

установлені нові ліфти та зроблений внутріш-

ній ремонт під’їздів.

ÊÀÒÅÃÎÐÈ×ÍÎ ÇÀÁÎÐÎÍÅÍÎ!
У ХАРКІВСЬКИХ ДВОРОВИХ РОБІТНИКІВ 
РОЗПОЧАВСЯ СЕЗОН ПРИБИРАННЯ 
ЛИСТЯ, ЩО ПАДАЄ З ДЕРЕВ.

У
се зібране опале листя комунальники 

утилізують у спеціальних місцях — ком-

постних кучах. Залишати його не мож-

на, бо в листі накопичується багато шкідників 

упродовж сезону, які можуть у подальшому за-

грожувати зеленим насадженням. Немало шкоди 

і від спалення листя. Тож комунальники вчерго-

ве звертаються до містян, особливо до мешкан-

ців приватного сектору, з нагадуванням, що спа-

лювання листя категорично заборонено, адже 

це призводить до забруднення навколишнього 

середовища і шкодить здоров’ю. За порушення 

заборони — штраф.

ÐÎÁÎ×À ÇÌIÍÀ ÑÒÀËÀ «ÃÀÐß×ÎÞ»
ЄВГЕН СЄРЄКОВ  ГОЛОВНИЙ 
ФАХІВЕЦЬ ВИРОБНИЧОГО ВІДДІЛУ 
КП «МУНІЦИПАЛЬНА КОМПАНІЯ 
ПОВОДЖЕННЯ З ВІДХОДАМИ» 
ДЕПАРТАМЕНТУ ЖИТЛОВО
КОМУНАЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА 
ХМР.

Ф
ронт робіт КП — складування та 

захоронення побутових та інших 

видів відходів, що утворюються 

на території великого міста. На полігоні не 

просто збирають та примітивно утилізують 

сміття. Тут відбуваються складні технологіч-

ні процеси з використанням сучасних технологій. Мета — 

захист навколишнього середовища від негативного впли-

ву відходів і максимально економне використання площ.

— Євген Сєрєков керує прийомом і правильним захо-

роненням твердих побутових відходів, — розповідає на-

чальник виробничого відділу КП «Муніципальна компа-

нія поводження з відходами» Євгеній Проценко. — Від-

ходів дуже багато, і чим щільніше ми їх запакуємо, чим 

ретельніше виконані всі процеси, тим менше обсяг відхо-

дів і площі, які вони займуть. Євген Сєрєков бездоганно 

володіє технологією захоронення твердих 

побутових, промислових та будівельних від-

ходів.

Підприємство розташоване у Дергачах 

і з моменту повномасштабного вторгнення 

рф перебуває під ворожими обстрілами.

— У найгарячіші місяці 2022 року Євген 

Сєрєков працював у черговому режимі на 

полігоні твердих побутових відходів, — за-

значає Євгеній Проценко. — У перші дні 

війни відходи не везли, але ми не могли за-

лишити без нагляду техніку та обладнання, 

щоб уникнули мародерства. На території 

КП були прильоти, уламками розтрощені 

приміщення та паркани. Тим не менш диспетчери ціло-

добово працювали, і Євген Сєрєков контролював процес 

чергування.

У липні цього року головний фахівець виробничого від-

ділу відзначився й на ліквідації пожежі, що виникла на по-

лігоні.

— На жаль, не всі жителі Харкова навчилися дотри-

муватися культури сортування сміття. У баки викидають 

небезпечні відходи, зокрема батарейки, акумулятори від 

телефонів, і вони потрапляють на загальний полігон, — 

зауважує начальник виробничого відділу. — Під час спе-

ки під впливом сонця, високих температур трапилося за-

ймання. Спочатку воно було невеликим, але через вітер 

поширилося. Це сталося після закінчення робочої зміни, 

і вогонь помітили на початку ночі. На ноги були підняті 

працівники, які живуть поблизу. Ліквідацією пожежі ке-

рував Євген Сєрєков.

З пожежею боролися, засипаючи палаючі відходи піс-

ком та землею. На світанку відкритий вогонь загасили, 

а через півтори доби горіння ліквідували повністю, усу-

нувши й задимлення. Головному фахівцю відділу довелося 

працювати на довгій «гарячій» зміні протягом трьох діб.

Підприємство продовжує безперервно виконувати свою 

місію. Фахівці розуміють: якщо мегаполіс вчасно не звіль-

няти від сміття, достатньо короткого періоду, щоб сталася 

екологічна біда. У тому, що прифронтове місто залиша-

ється чистим і попри складнощі воєнного часу комуналь-

ні підприємства працюють на відмінно, головна заслуга 

мера Харкова Ігора Терехова, вважає Євгеній Проценко.

— Увагою міського голови ми не обділені. Періодич-

но він до нас навідується. Порівнюючи Харків з іншими 

містами щодо благоустрою, організації роботи КП, можу 

сказати нашому меру тільки «дякую», — говорить началь-

ник виробничого відділу.

ОБЛИЧЧЯ ХАРКОВА
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×ÎÃÎ Î×IÊÓÂÀÒÈ 
Ó ÂÅÐÅÑÍI
З НАСТАННЯМ ОСЕНІ НА УКРАЇНЦІВ ЧЕКАЄ НИЗКА ПОДІЙ ТА ЗМІН. ТАРИФИ НА КОМУНАЛЬНІ 
ПОСЛУГИ ЗАЛИШАТЬСЯ НА ПОПЕРЕДНЬОМУ РІВНІ. УКРАЇНЦІ ОТРИМУВАТИМУТЬ СУБСИДІЇ 
НА ОПЛАТУ КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ. ДЕРЖАВА ПРОДОВЖИТЬ ПІДТРИМУВАТИ ВПО. В УКРАЇНІ 
СТАРТУВАВ НОВИЙ НАВЧАЛЬНИЙ РІК. ЗАПРАЦЮЄ НОВА ПОСЛУГА ВІД «УКРПОШТИ», ЯКА 
СПРОСТИТЬ ОТРИМАННЯ ПАСПОРТІВ ЗА КОРДОНОМ.

 ТАРИФИ НА КОМУНАЛКУ

У вересні більшість українців не відчують підвищення 

цін на комунальні послуги, електроенергію та газ. Для 

побутових споживачів підвищення ціни на світло зали-

шаться без змін — 4,32 грн/кВт . год, а для тих, хто має 

двозонний лічильник, з 23:00 до 07:00 тариф становитиме 

2,16 грн за кВт . год.

Не зміняться й тарифи на газ. Його вартість для побу-

тових споживачів, яких обслуговує «Нафтогаз України» 

(а це 98% споживачів країни), становить 7,96 грн за куб. 

В інших постачальників блакитного пального ціна коли-

ватиметься від 7,70 до 9,90 грн за куб.

Тарифи на опалення також не збільшаться. Щодо цін 

на водопостачання, у великих містах тариф на воду для 

побутових споживачів залишиться на попередньому рів-

ні. При цьому такі послуги можуть здорожчати в деяких 

невеликих населених пунктах, де тарифи встановлює міс-

цева влада.

СУБСИДІЇ ТА ВИПЛАТИ ВПО

Українці продовжать отримувати субсидії на оплату ко-

мунальних послуг, включаючи й абонентське обслугову-

вання, а також на купівлю скрапленого газу, твердого та 

рідкого пічного палива. Крім того, відшкодовуватимуть 

виплати на управління багатоквартирними будинками.

Зазначимо, що українці мають також право на субсидії 

за постачання та розподіл:

 природного газу;

 електроенергії;

 тепла;

 гарячої води;

 централізованого водопостачання та водовідведен-

ня;

 поводження з побутовими відходами.

Держава ще на 6 місяців продовжить підтримувати 

ВПО, які перебувають у найбільш складних життєвих об-

ставинах. Це відбудеться автоматично, тому додатково ні-

куди звертатися не потрібно. Управління соцзахисту пере-

вірять, чи не змінився суттєво фінансово-майновий стан 

цих родин. Якщо змін не було, родини отримуватимуть 

виплати до лютого 2025 року. Якщо з технічних причин 

виплату не продовжено автоматично, але людина має на 

неї право, необхідно звернутися до ЦНАП.

МОБІЛІЗАЦІЯ

Нещодавно Верховна Рада ухвалила закон про відстроч-

ку для ще однієї категорії осіб. Раніше закон прописував 

можливість відстрочки лише для повнорідних братів та 

сестер. Тепер таке право отримали й неповнорідні — від 

іншого шлюбу брати та сестри, які мають спільними од-

ного з батьків.

ДІТИ МАЮТЬ ВЧИТИСЯ

Улітку Міністерство освіти і науки та Міністерство 

цифрової трансформації презентували новий проєкт. 

Його мета — забезпечити очним навчанням якнайбіль-

ше дітей там, де дозволяє безпекова ситуація. За даними 

МОН, сьогодні майже 600 000 дітей здобувають освіту 

дистанційно в Україні, ще понад 390 000 дітей перебува-

ють за кордоном, але продовжують дистанційно навчати-

ся в українських школах. При цьому МОН зазначає, що 

через дистанційність навчання знижується якість освіти, 

дітям бракує соціальної взаємодії. Тож, щоб забезпечити 

ефективність навчання, посадовці розробили покрокову 

стратегію. Вони мають намір повернути якнайбільше ді-

тей до безпечної офлайн-школи, а там, де це неможли-

во, — створити умови для максимально результативної 

дистанційної освіти.

Ключова передумова для очного навчання — це укрит-

тя, вважають у МОН.

У Харкові цю ідею почали реалізувати ще в минулому 

році. На п’яти станціях метро було облаштовано 107 при-

міщень для навчання. У травні в них навчалося більше 

2 тис. учнів. З вересня почали функціонувати класи на 

станції метро «Імені О. С. Масельського», що забезпечить 

понад 800 додаткових місць.

— На жаль, зараз ми не маємо можливості навчати ді-

тей офлайн у кожній школі, адже безпека — на першому 

місці. Попри те, що ні торік, ні цього року ми не отри-

мали жодної копійки з державної субвенції, яку виділи-

ли на Харківську область, нам вдалося побудувати першу 

в Україні справжню підземну школу. Триває будівництво 

ще трьох таких шкіл у Шевченківському, Новобаварсько-

му та Основ’янському районах. Ми робимо все можливе 

і неможливе, щоб дати нашим дітям якісну освіту, — за-

значив Харківький міський голова Ігор Терехов

ЦІНИ НА ПАЛЬНЕ І ПОДАТОК НА АВТО

Ще в середині липня Верховна Рада підтримала збіль-

шення акцизів на пальне.

Тож акцизи на пальне з 1 вересня:

 на бензин — 242,6 євро/1 000 л;

 на дизельне паливо — 177,6 євро/1 000 л;

 на скраплений газ — 148 євро/1 000 л.

Акциз на бензин зростає на 1,5 грн за літр, на дизпали-

во — менш ніж на 2 грн за літр. Найбільше зростання (на 

5 грн) — на скраплений газ.

Очікується й збільшення ціни на нові автомобілі. При-

чина — запровадження військового збору в розмірі 15% 

від ціни машини під час першої реєстрації.

ОТРИМАННЯ ПАСПОРТІВ ЗА КОРДОНОМ

Запрацює нова послуга від «Укрпошти». Поштовий опе-

ратор та Міністерство зовнішніх справ України підписали 

меморандум про співпрацю та оголосили про запуск у ве-

ресні оновленого сервісу з доставки по всьому світові до-

кументів. Передусім це стосується закордонних паспор-

тів, перевипуск яких замовили громадяни України.

Використовуючи технологію електронної марки 

з QR-кодом, українці зможуть оплатити доставку закор-

донного паспорта в особистому кабінеті на сайті «Укрпо-

шти».

Після того як паспорт буде виготовлено на території 

України, «Укрпошта» забезпечить його швидку доставку 

на адресу закордонної дипломатичної установи України 

в країні, де замовляли паспорт. Це робиться тому, пояс-

нюють в «Укрпошті», що згідно з законодавством України 

при отриманні паспорта необхідна подвійна верифікація. 

Надалі планують забезпечити доставку на адресу отриму-

вача.
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Ãîðîñêîï íà 10 âåðåñíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Представникам цього знаку Зодіаку варто проявляти 

себе максимально. Будьте активними, спілкуйтеся з людь-

ми, висловлюйте свої думки. Ніколи не знаєш, коли перед 

тобою може з'явитися унікальна пропозиція. Однак шан-

сів стає значно більше, коли дієш, а не стоїш на місці.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Тельці можуть відчувати певну тугу за минулим, зга-

дуючи приємні моменти. Певний час це можна роби-

ти, але важливо не впадати у тривалу ностальгію. Адже 

час — невблаганний, і життя продовжується. Зосередь-

теся на теперішньому й подумайте, чого вам хочеться.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Близнюкам може знадобитися їхня сильна інтуїція та 

спостережливість. Завдяки проникливості ви зможете 

побачити те, на що раніше не звертали увагу, а варто бу-

ло. Це допоможе вам рухатися далі у професійній діяль-

ності та ставити нові цілі.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Неприємну звістку варто чекати Ракам. Тут від вас нічо-

го не залежить, треба просто прийняти те, що є. Ймовірно, 

може бути звільнення або розставання з коханою люди-

ною. Також є варіант хвороби когось з близьких. Намагай-

теся сприйняти це спокійно та продумати план дій.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Астрологи радять не поспішати з рішеннями. Спер-

шу добре думайте, аналізуйте, а тоді вже говоріть і дійте. 

Пам'ятайте, що слова можуть глибоко ранити іншу люди-

ну й тоді виправити ситуацію буде набагато важче.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Ви можете витрачати чимало коштів у пусту, навіть не 

задумуючись. Тому слід проявити більшу увагу до фінан-

сів. Треба ставати грамотнішими у цьому питанні. Також 

варто зменшити витрати на розваги. Це допоможе від-

кладати більше на ваші мрії.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Зараз варто сфокусуватися не на матеріальному, а на 

духовному. Постійна гонитва за чимось кращим може 

виявитися виснажливою та марною. Спробуйте медита-

цію, йогу або іншу подібну практику. Ви одразу відчуєте, 

що стали ясніше мислити та краще себе почувати.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Схоже, у вас може щось змінитись у роботі. Йдеться 

про додаткові обов'язки, іншу посаду або перехід в нову 

компанію. У будь-якому разі слід залишатися відкритим 

до нового досвіду, бо він може значно покращити поточ-

ний стан справ.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
День буде сприятливим для того, щоб обговорити 

з партнером усі моменти, які турбують. У цій ситуа-

ції важлива ваша чесність та взаєморозуміння. Відверті 

розмови зроблять вас ближчими й підсвітять точки рос-

ту у ваших стосунках.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Козероги зазвичай зосереджені на роботі й викладаються 

на повну. Днями може настати той момент, коли ви нарешті 

отримаєте довгоочікувану винагороду. Вона може прояви-

тись у різному вигляді, але однозначно принесе радість.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Людям, народженим під цим знаком Зодіаку, треба до-

дати креативності у своє життя. Буденність затягує, зму-

шуючи відчувати себе як витиснений лимон. Додайте різ-

номаніття: підіть на виставку, у театр, спробуйте щось ро-

бити руками або ж новий спорт. Будь-яка нова діяльність 

може надихнути на щось цікаве.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Вам треба достатньо відпочивати, бо в круговерті за-

вдань та великої кількості роботи можете загубити себе. 

А там і до апатії недалеко. Балуйте себе чимось приєм-

ним — гуляйте в парку, йдіть на каву, у кіно, зустрічайтеся 

з приємними людьми. Це додаватиме позитивних емоцій.

ЩОРОКУ ВОСЕНИ ТА НАВЕСНІ НА 
ПОЛЯХ І ПРИВАТНИХ ПОДВІР’ЯХ 
ЛЮДИ СПАЛЮЮТЬ СУХУ 
РОСЛИННІСТЬ. ЦЕ ШКОДИТЬ 
ДОВКІЛЛЮ І МОЖЕ ПРИЗВЕСТИ 
ДО ЗНАЧНИХ ПОЖЕЖ, ЯКІ 
ЗНИЩУЮТЬ ЛЮДСЬКЕ МАЙНО 
ТА ЗАБИРАЮТЬ ЖИТТЯ. ПРОТЕ 
ВКРАЙ НЕБЕЗПЕЧНОМУ 
ПАЛІННЮ ЛИСТЯ Є ЧИМАЛО 
АЛЬТЕРНАТИВ.

 КОМПОСТ
Оптимальним способом утилізації 

опалого листя та сухої трави екологи 

та рятувальники вважають компосту-

вання.

Компостування може проводитися за допомогою 

як дощових чи каліфорнійських черв’яків, так і про-

біотичних чи біодинамічних препаратів, яких на рин-

ку багато. Для компостування не обов’язково копати 

яму. Можна зробити будь-який контейнер або ящик, 

куди й складати рослинність. Залежно від способу 

компостування варіюється і тривалість самого про-

цесу.

СУХА РОСЛИННІСТЬ ЯК КОВДРА
Інший варіант використання опалого листя та су-

хої трави — вкривати зимуючі рослинні культури. 

Наприклад, виноград на присадибній ділянці. Садів-

ники їздять в ліс по хвою, щоб вкривати квіти. Для 

чого це робити, якщо є листя та трава? Різниці немає. 

Якщо виноград кримський, його можна обрізати, 

притулити до землі скобами, вкрити агроволокном, 

а зверху насипати листя. Виноградарі це знають, але 

в такий спосіб можна вкривати всі зимуючі рослини.

Можна збирати листя та присипати клумби. При-

бирати ж його потім буде не треба, бо воно все пе-

регниє. Навесні вилізуть черв’яки, позабирають його 

назад у землю. Це поліпшує структуру ґрунту та зба-

гачує його органічною речовиною.

Є й не такі популярні варіанти переробки. Напри-

клад, можна робити папір або пелети для опалення 

приміщень. Утім, за словами екологів, через склад-

ність цих процесів їх рідко використовують у домо-

господарствах.

ЩО ТРЕБА ЗНАТИ 
ПРО ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ

За самовільне випалювання рослинності або її 

залишків передбачена адміністративна відпові-

дальність. Санкція — штраф до 12 240 гривень для 

громадян та 21 420 гривень для посадовців. Як-

що вогонь розведуть на території об’єктів природ-

но-заповідного фонду, доведеться сплатити від 

12 240 до 30 600 гривень.

За знищення або пошкодження об’єктів рослин-

ного світу передбачена відповідальність за части-

ною першою статті «Знищення або пошкодження 

об’єктів рослинного світу» Кримінального кодексу 

України. Санкція — до п’яти років обмеження во-

лі або позбавлення волі на той самий строк. Якщо 

пожежа спричинила загибель людей або масову за-

гибель тварин — від п’яти до десяти років позбав-

лення волі.

ÊÓÄÈ ÏÎÄIÒÈ ËÈÑÒß ÊÓÄÈ ÏÎÄIÒÈ ËÈÑÒß 
ÒÀ ÑÓÕÓ ÒÐÀÂÓ: ÒÀ ÑÓÕÓ ÒÐÀÂÓ: 
ÏÎÐÀÄÈ ÅÊÎËÎÃIÂ ÏÎÐÀÄÈ ÅÊÎËÎÃIÂ 
I ÍÀÄÇÂÈ×ÀÉÍÈÊIÂI ÍÀÄÇÂÈ×ÀÉÍÈÊIÂ
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